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Will, évfolyam. 70. szám.
IMfizrU'si úrak: 

Helyben, vagy postán küldve :
Egy evre
FeUvro
Negyedévre
Egy hóra

10 frt — kr. 
5 frt — kr. 
2 frt 50 kr. 
1 frt — kr. 

Egyes szám 4 kr.
H ]ap szellemi részét illető tn!n- 
jeii közlemény <i szerkesztő­

ségbe (nagy-nj-utcza. 1702. az.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
jelegdi K. Lajos könyvkereske­
désében, Szinav Gyula kiadó la­
kásán ikis-rsapó-utcza 88M. sz.) 
is a szerkesztőségben.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.
M°gjd<'a napüllkil,(- P«ntek és vasárnap kivélolévt

Csütörtök. 181)1. április ().
Hirdetési dij :

Négy hasábos pulit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Hélyegdlj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy recláinot maga- 
bau foglaló újdonság sora 60 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora fit) kr. 
Hirdetések fölvétetnek Silnay 
(iyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak

A bajai tisztek baja.

Debreczen, april !).

A bajai botrány felett már-már na­
pirendre (ért a közvélemény, azonban 

vjtnty/felujitotta e botrányt egy párbaj, 
*-rncTy tegnap Budapesten vivatott.

Annak idejében részletesen közölték 
a lapok a bajai katonai botrány lefo­
lyásai. Nem azért tulajdonitotlak e dolog­
nak nagy jelentőséget, mintha olt talán 
valami nagy vérengzés történt volna, ha­
nem azért, mert a botránynak szenvedő­
leges szereplője Baja város első polgári 
lisztviselője, a polgármester volt.

Az egész dolog, melyből e botrány 
keletkezeit, nagyon kicsinyesnek látszik. 
Tulajdonképen pletyka volt az indító okai 
Olyan közönséges pletyka, melv sok kel­
lemetlenséget okozhat egyeseknek, de 
midőn a pletyka forrását löl akarjuk fe­
dezni. nem találhatunk rá. »Azt mond­
ják«, »azt beszélik a városban«, csak 
ilyen általánosságban találkozunk a plety­
kával. de annak valódi indítója a ho­
mályban rejtőzik.

A bajai pletyka szintén ilyen termé­
st1 * * *'1 volt; szerepeltek benne szép ász- 
monyok és huszártisztek s a plelyka a 
:"r ^árnyain egyre terjedvén, a bajai 
társadalomban nem kis izgalmat kelteti.

Valószínű, hogy mint a legtöbb 
pletykának, úgy ennek sem volt semmi 
:iliiPÍa' Hanem azért utókövetkezményei 
'!111 nniradlak el. Egy hadnagy — e 
pletykából kifolyólag - párbajra hivatta 
,JJa varos polgármesterét. Az ügynek

folyton halasztást 
az egyik, hol a má- 
volt valami

lovagias elintézése 
szenvedett, mert hol 
sik fél segédeinek 
solni valója.

Az egész ügy csak akkor kezdett 
botránynyá fajulni, midőn több liszt meg­
jelent a kaszinóban s a város polgár- 
mesterét meg akarták korbácsolni. A 
tetllegességből azonban nem lelt semmi 
s az ügy tovább is függőben maradt.

A bajai polgárok táviratilag értesí­
tették a belügyminisztert a történtek fe­
lől. Ekkor a »Nemzet« czimü kormánv- 
pdrti lap volt az első, mely nyilvános- 
s gia hozta az ügyet s kötelességéhez 
képest kritikát gyakorolt felette.

Olvassa el bárki e kritikái, nem ta­
lálhat benne egy szót sem, mely sértő 
volna a bajai tisztikarra. A kritika telje­
sen tárgyilagos s a kormánypárti »Nem­
zet« nem is tenné azt, hogy a közös 
hadsereget, illetve annak egyes tagjait 
kemény szavakkal illesse, sőt inkább 
pártjukra kél.

A »Nemzet« ezikkének még a leg-
keményebl 
gúlát u:

— »Az 
akár polgári, 
den esetben

része is ily szelíd han-

öribiráskodás, történjék az 
akár katonai részről, min- 
felhá bori tó. A bajai polgár­

ság, a melynek Drescher Ede kilencz év 
óla polgármestere, méltán meghotránkoz- 
hatnék a fölött, ha a város első tisztvi­
selőjének személye ellen katonai részről 
— a mit mi egyébként föl sem 
tehetünk — valamely tettleges sér­
tés követtetnék el«.

A debreczen tárczája.
Visszaemlékezések.

— Egy volt vörössapkástól — 
LXI.

fiiért nem volt a vereisapkáaoknak csákójuk ?

csuPún azon okból, mert a számukra 
éSZU*U Okúkat nem fogadták el.

«lakitnif lfi4s''k évben királyi szentesítéssel
ou „z honvédzászlóalj, _ melynek fiai 

^niesen állottak be, s esküdtek fel három 
kes2. /-«szolgálatára. — fekete posztóból 

' , Ótyfnrmn csákót kapott.
Ml, f„i, /ai'7 * * *;lft“ljakat a csákón levő . Honvéd 1.66
7at különböztette meg.

!. vembe-" érkeztek — tigv emlékezem
t4k kennünk,„V,'K<‘n'.. ~. (ezzel is hátrább hagy- 
liibhi zíls I, il többieknél, a mennyiben a 
.yüiték • ,-J"k Rkkorára már csaknem el- 
^, “7k,t) - a veressapkások ré- 
att niondvo a Veressapkások el nem fogadtak, 
férlek Saul!.,"’ '"ttf nz ö sapkájok a többi hon- 

fi satiko* *i**' ' k sapkától) kiilömbözik, 
Jok Vtires, teliát ők csákót is vere­

sei követelnek, mert ők veres sapkájokat a 
fekete csákóval fel nem cserélik, inkább ma­
radjanak csákó nélkül.

fis csakugyan vissza vitettek ezen fekete 
csákók, hová? azt meg nem mondhatnám, csak 
annyira emlékezem, hogy midőn a tiszai had­
járat bekövetkezett, a magyar szekerészek fe­
jén láttuk a számunkra készített, de el nem 
fogadott fekete csákókat.

Meg lett ugyan Ígérve, még pedig Kiss 
Ernő által, mint hadtest parancsnok által, hogy 
a veressapkások veres csákót fognak kapni, de 
hát ez csak ígéret volt, azt bizony el nem ké­
szítették és Így meg nem is kaptuk; de nem 
is lehetett ily nehéz időben a magyar kor­
mánynak még ilyenekkel is bajlódni, volt e 
nélkül is elég dolga és elég költsége.

Elég az hozzá, hogy a veressapkások 
csákó nélkül maradlak, a minek talán még in­
kább örültek, mert azt a szép vastag ezüst 
zsinórral és ezüst rózsával ellátott piros sap­
kát, mely bármelyik honvéd zászlóalj tiszti- 
sapkájánál külömb volt, melylyel a ráczokat 
már először mindjárt kegyetlenül megijesztette, 
megsz; lasz tolta, megverte, s folytonosan pú­
imba, bizony sokkal inkább szerették, sokkal
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Knnek daczára a bajai tisztikar 
közleményért elégtételt kért Gajári Odön- 
lül, a »Nemzet« f. szerkesztőjétől. A hajai 
tisztikarnak egyik tagja Budapestre uta­
zott s közte és Gajári közt tegnap 
párbaj megtörtént s mindkét (él megse 
besült, de egyik sem súlyosan.

Ezen eset, annak daczára, hogy : 
kisebb mérvű botrányok közé tartozik, 
élénkén illusztrálja a polgárságnak és 
katonaságnak egymáshoz való viszonyát. 
Növeli u dolog jelentőségét az, hogy ; 
katona-tisztekkel szemben egy város pol­
gármestere és egy kormánypárti lapszer­
kesztő és orsz. gyűl. képviselő állottak, 

tehát nem mondhatja azt senki, hogy 
az ellenzéki sajtó izgatása fújta föl ezen 
ügyet, melyről a »Nemzet« nem egyszer 
állította, hogy mesterségesen szítja az iz­
gatást a közös hadsereg ellen.

Alosl már a »Nemzet« is beláthatja 
annak az igazságát, a mit az ellenzéki 
saj'ó annyiszor hangoztatott, hogy mind­
addig, mig a hadsereg kivételes törvé­
nyek alatt áll, mig lesz külön polgári és 
külön katonai becsület; a polgárság és 
katonaság közöli teljes egyetértés nem 
log kifejlődni, hanem ezentúl is napi­
renden lesznek a súrlódások.

Az ellenzé' i sajtó azonban hiáb 
beszéli, szava a kormánypárti sajtónál 
és a kormánynál süket fülekre talált. — 
bélő is, hogy az intéző körök mindad­
dig nein gondoskodnak a polgárság és 
katonaság közötti viszony javításáról, mig 
e feszült helyzet végzetes katasztrófára 
nem vezet!

h’bbre becsültek, mint bármilyen czifra, vagy 
drága csákót, mert a veressapkában szerezték 
elsó győzelmüket s azon sipkában aratták 
utolsó óráig ösmeretes kitüntetéseiket.

Magok a vezetők is belátták n veressap­
kásoknak a fekete csákó el nem fogadása 
mialli viselkedésük helyes voltát, maga |)am- 
janios is kimondotta, hogy ha az ő veressap­
kásait a fekete csákó elfogadására kényszerí­
tik, elfogják venni azoknak kedvel, s a veres­
sapkás nem lesz többé veressapkás.

liár minden honvédcsapatnál azon szel­
lem uralkodott volna, a mit Damjanics, a pá­
ratlan honvéd, az ő csapatába csepegtetett és 
megörökített.

Azt. mondhatná talán valaki, ki a kato­
naságnál a feltétlen engedelmességet követeli, 
hegy tehát az a veressapkás zászlóalj egy pa­
rancsol semmibe sem vevő, akaratos, szőfoga- 
datlan zászlóalj volt. — Óh nem, sőt az ellen­
kezője volt, azon kiilömbséggol, hogy legna­
gyobb része tudott gondolkozni s e miatt ha­
zájáért lelkesülni.

Hiszen legnagyobb bizonyítéka ennek az, 
hogy mig egy némelyik hadtestnél, például a 
Görgey hadtesténél a pálezázás is járta, addig
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DEBRECZEN. 1891 április 9

A városok önkormányzata.
\ varmegyék önkormányzatának eltörlése után 
íVa uilyan a kormánynak bele nem tunk a 
fejszéje ' ebbe a nagy falni), rákerül a sor •
,törvényhatóságok önkormányzatának el­
törlésére is. Arad törvényhatósági bizottsága, 
Seiy nem várja be tétlenül a veszélyt, hanem 
cselekszik, fölterjesztést intézett a korinanyhoz 

varosok önkormányzati jogának tm.gov asa 
kebelt, mely fölterjesztésben azt keink, lmgy 

a városokra vonatkozó közigazgatas, törvény­
javaslat a következő elvi álláspontból mdul-
1 " 'Xi A városi törvénvliatóságoknak önkor­
mányát. joga, nem vsak épségben tarlassek 
meg.' hanem az helyes es egészségé* * •«lapon 1c
hetóleg kihövittessék.

I,) A tisztviselői állások szabad választ s 
Utján töltessenek be : a hivatalnokok qualifika- 
t iája minden állasra állapíttassák meg es 
a szolgalat, pragmatika törvényileg szdbá-

\ városi törvényhatóságok mindazon 
szolgalma,,vökért, melyeket, az, állam helyeit és 
'.avara teljesítenek, az állam helyeit és javara 
'teljesítenék, az állam altul megfelelő megtérí­
tésben részesít leseitek.

BELFÖLD.

A doczentralizáczió. Szilágyi igaz. 
•uieiig' miniszter a királyi táblák biro, kineve­
zésének kiegészítése és az. összes segédhivatal, 
-z.emélvzet kinevezése iigyelien mar határozott. 
Javaslatait a mennyiban királyi kinevezésekről 
um szó, a napokban terjeszti ö lelsege ele.

A közigazgatás allamositasa. a 
közn-azgatási bizottság tegnap több fontos elvi 
kérdést intézett el es az. eredeti javaslat több
szakaszát a ...... által indítványozott
„I szakaszokkal helyettesítette, Ez uj szakaszok 

ívvföbb irányokban igen megegyezők azokkal, 
„.elveket gróf Apponyi Albert ^üvegezett s 
Apponyi is hozzájárult a miniszterelnök áltál 
indítványozott uj szakaszokhoz. A tárgyalás, lm 
u fontosabb elvi kérdésekén átment, valószínű- 
leg sokkal gyorsabban fog haladni

Visszahonositott magyarok. Az 
1 SHlt-ik évben Bukovinából Magyarországba 
költözködött székely csángók közt azokra nrzve, 
luk Székely-hevén telepedtek le, a magyar kor­
mány a es. és kir. kormánynyal folytatott tár­
gyalások után arra a megállapodásra jutott, 
hogy a kát o nai k ö t e 1 e z e t t s e g u k n e k 
m v g nem felelt cs á n g ó kát egyel 6 r e 
a „I agya r á Ham kötelék 6 b e n e m v e­
szik fel, azokat azonban, kik katonai köte­
lezettségüknek eleget tettek, honosítani fogják. 
Az előbbiekre nézve a további tárgyalások 
folyamatban vannak.

Az „uj vármegye“ és a kereske­
delmi kamara. A budapesti kereskedőin . 
és iparkamara április 14-én teljes d est tart, 
a melyen az országgyűlés elé terjesztett köz­
igazgatási törvényjavaslat kiegészítésére vonat­
kozó oly indítvány kerül tárgyalásra, hogy a 
megyei közigazgatási bizottságba az diető ke 
reskedelmi es iparkamarának egy k,küldöttje 
is' mint a kereskedelmi és iparügyek előadója 
bevonassák. íme, a régi vármegye még meg se 
balt, máris jelentkeznek az örökösök mm a 
hogy a poroszlók koezkát vetettek a Krisztus
k"1"''a" fegyvergyár megrendelései.
A magyar ipar- és kereskedelmi bank által 
létesített, illetve újból felállított budapesti legy- 
vergyár legújabban a román államtól kapott 
megrendelést MO.O00 db. fegyver szállítására.
Ezzel az említett gyárnál eddig 95,000 db 
tegyver van megrendelve, s Így meglehetős 
bosszú időre el van látva a vállalat jövedel­
mező megrendelésekkel. , .

Hősök emléke. Nagv-Káln polgársága 
kegyelet,-s ünnepet ült e hónap 5-én. Kivonult 
a bum',.bicskei csatában elesett honvédek sír­
jához s pompás koszorúkkal álmodozott emlé­
küknek. Délután négy órakor mozsárluvesek 
közt gyülekezett a nép a városháztérén s on­
nan vonult ki a hősök sírjához. Kitti teherbe 
öltözött leányok vitték a koszorúkat. A sírni 
Katona Péter ügyvéd szép beszédet mondott, 
a nép pedig elénekelte a Himnusz-t.

KÜLFÖLD.

Háborús hir. Tavasz van. tehát meg­
indultak a háborús hírek. Ilyen hir az is, hogy 
a közös hadügyminisztérium a .szakminisztériu­
mok utján leiratot intézett az összes vasutak 
igazgatóságaihoz, hogy esetleges háború kitörése 
alkalmával a legszigorúbb titokban tartsák a 
m oz g o s i t á s i V e „delet e k e t.

Változások a külügyminiszté­
riumban. A közös külügyminisztérium első 
osztály főnökségének kérdése végre megoldást 
nyert. Szögvény László helyét mint első osz­
tályfőnök Pásétti h. második osztályfőnök fog­
lalja el, a másod osztályfőnöki állás pedig 
Welsersheimb gróf kezére jut.

Vacarescu utóda. Vacarescu bécsi 
vornan követ helyébe, a ki tudvalevőleg a né­
met nagykövettel való konfliktusa következté­
ben mondott le állásáról, Roseti Solesku bel­
grádi Solesktt belgrádi román követet fogják 
kinevezni, e hir nyomán Djuvarit szófiai román 
ügyvivőt neveznék ki.

IJjabb összeesküvés a czár ellen. 
A Daily Telegraf-nak egy pátervári távirata 
szerint, ott a czár élete ellen egy újabb összees­
küvésnek jöttek a nyomára.

A szófiai mini sztergyilkosság,
Az orosz ügyvivőség kuvaszát, kit azzal vádol­
tak, hogy Ferdinand fejedelemhez, Klementina 
herczegnöhöz s Gregovhoz fenyegető leveleket 
intézett, Bulgáriából kiutasították; két csendőr 
Musztala-Pasa melletti török határra kisérte, 
hol szabadon bocsátották.

Orosz-szerb barátság. A szerb 
hadügyminiszter különböző fegyvernemekhez 
tartozó huszonöt tisztet s egy hadbírót jelölt 
kí, a kik az orosz hadsereghez lesznek beosz- 
landók. Az illetők valószínűleg már április 
19-án el fognak utazni rendeltetési helyükre

A zsidók tömeges kivándorlása 
Oroszország déli részeiből folyton tart. A mull 
héten 1500 zsidó vándorolt ki Amerikába és 
Angliába.

Kegyvesztett nagyherczeg Mihaj. 
lovits Mihály orosz nagyherczeget a hadsereg - 
ben való szolgálatból kizárták. Azon ezredet, 
a melyeknek a nagyherczeg tulajdonosa volt, 
jövőre nevük elhagyásával fognak megjelöltetni.

A magyar románok az oláh 
románoknak.

Moldován Gergely a »Kolozsvár»-ban ke- 
mény igazságokat zudit a romániai románok 
fejére.

Visszautasítja azt a törekvést, amely a 
magyarországi románokat a m igyarokkal test- 
vérliarozba akarja keverni s kimutatja, hogy 
Romániának egy csepp joga sincs Erdélyt ma­
gának vindikálni azon a czimen, mert a ro­
mánok római eredetűek s Erdély valamikor 
római uralom alatt állott.

Moldován bebizonyítja, hogy a román nép 
balkáni eredetű s nemzeti fönnmaradását egye­
dül a magyarságnak köszönheti.

A Moldován igazságaiból közöljük a kö­
vetkezőket :

a román nép a történelem tanúsága 
szerint a Balkánban tűnik fel. Görög Írót 
munkáiban balkáni emlékekre akadunk. A 
nyelv maga balkáni hagyományokkal, befolyá­
sokkal hir. Ez kétségtelen.

És miután a kétszer kettő igazságává: 
ki van derítve, hogy mindez igaz, vájjon most 
mikor a tudomány eredményei előtt minden 
nép meghajlik, szabad-e nekünk csökönyibtu 
ragaszkodni mesékhez, hazugságokhoz, tisztán 
taktikából és politikai okokból, tisztán azért 
hogy mi a magyarokkal szemben e föld birto­
kát kimutathassuk.

„ Damjanics hadtesténél s így a vercssapká- 
soknál is egész hadjárat alatt alig lordull el ft 
egy két büntetési eset, az is a legenyhébb volt, 
s .-snk is olyanok ellen alkalmaztatott egy kél 
öi-ai vas, vagy bak, kikkel másképen bánni 
nem lehetett, kiken a szép szó, a feddés nem 
fogott.

Igaz, hogy az n különös rossz szokásuk 
j,i, ugyan akad valaki ki rossznak meri 

mondani meg volt, hogy ha harezba vitet­
tek, ha meglátta az ellenséget, nem igen sze­
relte. és nem is várta, hogy parancsolják azok 
megtámadását, bantun lm szerit lehette, mi­
előtt a parancs elhangzott volna, reá vetette 
magát, és szerencsésen végre is hajtotta köte­
lességei.

Egy szív, egy dobbanás volt mindig az 
ellenfél előtt első főtisztjétől az utolsó közem-

* E/.ort mondotta aztán az ellenfél róluk, 
hogy »hiszen könnyű nektek, be sem várják a 
commando szól, hanem egyenesen csak rohan­
nak, mint az eszeveszett.«

Persze, hogy nem várták, de minek is 
variak volna, tudlak, miért vannak, kezükben 
volt a szurony, ha az nem segített, olt volt a
fegyver vastag vége (be sok fegyvernek is el­
tűr,itt az agya) miért nem tettek ok is úgy,

miért ugrándoztak előre és bálra is? Akkor 
Ililán nem kaptak volna annyit.

Annyira szerette, annyira tisztelte a ve- 
ressapkás az ö parancsnokait, hogy kész lett 
volna érettük meghalni. Miért ment pa­
rancsnoka mindig legelöl? Mert tudta, hogy ha 
a halál torkába megy, oda is követi őt az ő 
veressapkasa. s vagy kiszabadítja, vagy vele 
együtt bal un g, de olt nem hagyja, vissza nem 
hátrál.

Annyi szent és igaz, bogy a kiről látta, 
hogy fél, "vagy hátrál, azt habár főtiszt lett 
légyen is, maga között el nem tűrte, annak 
pusztulni kellett közüle. Példát mondhatnék, 
de nevet nem említem, a kik közülünk még 
életben vannak, eltalálják. — Egy főhadnagy­
nak, ki egy csatában, habár egy pár perezre 
is. a süni golyó elöl egy hid lábfájához hu - 
z,idolt, olt kellett hagyni a zászlóaljat, és pe­
dig a veressapkások felszólalása és követelése 
folytán.

E tekintetben szabad akaratukkal igaz, 
hogy rendelkezők voltak, de makaccok, szófo- 
gadatlanok egyatalálom nem, ■— tisztelték azok 
felebhvalóikiit nagyon is, de csak is azokat kik 
megérdemeltek, s az okos parancsnak soha el­
lene nem szegüllek.

Kapros Gábor.
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Unalomból.

1.
Az asszony végig nyújtózkodott a pat*- 

gon s egyet ásított.
Odakiinn eseti az eső. A szél c »P ■ 

nehéz cseppeket, s az ablakhoz csapkodta.
Az asszony fölkelt és cigarettára gF 

tolt. Nem esett jól; köhögött tőle, de kg»*' 
izgatta valami.

. . . Kis öltözője pazar fénynyel voll ' 
rendezve. Lakályos félhomályban 'oióa 
nyel világította be a márvány kandalló hr„, 
bogó lángja az alacsony ó-némel-sJU 
székeket, fa ragé sós szekrényeket, . 
és asztalkákat. .. ..

A plafond ölelkező amorettjei h m • 
lak bizarr araheszkek közül, - m'n< 11 
felemre emlékeztette. |f.

A bőrt. megbi/.serogtető, j<>U^ lan^ 
lvy levegő különös keringésbe liu'/t«1

S vfann, liiíll férj« *,!*** «£ 
a klubban kártyázott. Nem g< 

ségére; urak közöli mostani
Vígan fogták a pagatot: a 

jes számban hozta össze a h 1

nulláit » 
um nein sZ''’J

társaságot i
lucsok I'

■ *- . p} 'zX/í2»i‘‘%* 
'•1 v ,.< *-y 

-X r. :"vX;



# %*+

wV •Wv^'i

DEBRECZEN.1891. április 9

Mutassatok 106-tól nekem egyetlen lapot 
Erdély történetéből, amely e földre nézve a 
román tulajdonjogot, uralmat és román kultu- 
rit bizonyíthatná és én örök némaságot

^er És miért ragaszkodunk mi éppen Erdély­
hez? Miért követeljük mi, hogy mert Erdély 
római birtok volt, román birtok legyen? 
,\ rómaiak után biriák gúlhok, hunok, avarok, 
magyarok és mégis román birtok volna ö ? 
Miért nem követeljük magunknak a félvilágot, 
mert hisz a rómaiak a félvilágot bírták V Miért 
nem kérünk mi Európától egy nemzetközi 
bizottságot, a mely előtt jussainkat, mint ró­
mai birtokokra a félvilágra kimutassák? Őrült 
gondolat 106 évi állapotokra hivatkozni. Európa 
összes államai csak nagy későre kezdtek ezután 
alakulni: egyes népek, nemzetek fegyverrel 
foglalták és kerekítették ki határaikat, államo­
kat alkottak és fegyverjog jogán tényleg ha­
talmukba vették és bírják. Csak Erdély volna 
a románoké azon a ezimen, mert 106-ban ró­
mai birtok volt?

A következő században ti a szláv és 
-őriig babonák fertőjében úsztatok: egész lé­
nyetekkel kelet világában éltetek, mikor mi az 
európai ezivilizáczió első benyomásait a refor- 
máezió utján átvettük, könyveket nyomattunk 
saját nyelvünkön s 1544-ben a román iroda­
lomnak megadtuk az első nyomtatott munkát.

Mikor ti azt sem tudtátok, miféle fán 
terem a nép nyelve a templomban, Rákóczi 
György erdélyi fejedelem, a szláv nyelvet ki­
tiltja a román egyházból és a román nyelv 
használatát rendeli meg (1643). És ez a ma­
gyar fejedelem 1638-ban Gyula-Feh^rvártt ro­
mán nyomdát állit fel és ezzel a román köny­
veknek újabb sorozata következik.

Amig ti nemzeti fejedelmeitek alatt vol­
tatok görögök és szlávok és légmentesen zár­
kóztatok el az európai ezivilizáczió elől. addig mi 
a magyarok oldala mellett kultiváltuk saját 
nemzeti nyelvünket és élveztük a nyugoti czi- 
vilizáezió áldásait.

Mi itt a magyarok támogatása mellett, 
Rómával egyesültünk, ifjúinkat Nyugat kultú­
rájába bevezettük; román ifjak tanultak Ró­
mában, a latinitás fészkében, ahol nemzeti 
önérzetre tettek szert; és ti mit csináltatok 
rzen áramlattal szemben ? A nyakunkba zudi-

Kaczagtak, balettről, lovakról és kutyákról be­
szeltek. A vézna ur mulatott legjobban.

II.

Az asszony becsukta a szempilláit. Valami 
Jólesőért kutatott emlékezetében. Minduntalan 
Mliinl előtte egy szelíd, halovány arcz. Érette 
halvány.

Miért is taszította el magától? A tér­
iedet inkább szeretted? Hazudsz. 11a gondol- 
*lU^ *s- most már érzed, tudod, hogy nem igaz. 
A férjed elhanyagol, — pedig szép vagy.

r ölállott s megnézte magát a nagy álló 
tükörben.

Karcsú termete kiegyenesedett. Ficzán- 
"K minden idege szép, fehér karjának, amint 
ln> njtotta. Nagy aczélkék szemeit kerekre 

'ddulta s hátravelte keblére lecsüngő dús 
lllri111 hajat. Gyönyörködött a saját szépségében.

Azt bitte lázong a szive.
I 'Riogatta. A vére nem akart megférni 

''leiben, n részecsei egymásra tódultak,
f'.szeütküztek s meglüktetlók a gyöngéd bőrön 
"ékesen duzzadó ereket,

hí a férj a kaszinóban van.

toltátok n szláv világ babonás kalugérjeit, akik 
átjöttek Erdélybe és elhintették köztünk a 
konkolyt, melynek átkait ma sem bevertük ki! 
Ezen ellenségei a labilitásnak és nyugati kul- 
turának vissza akartak mindent tartani Nyu­
gattól, üszköt dobtak mi közénk, fölperzselték 
házainkat és mi barc.zban voltunk testvérekül 
egymással egy egész századon át.

És most még ti álltok az erdő felől ? Ti, 
akik nekünk a múltban, a történelem tanúsí­
tása szerint, csak bajt tudtatok okozni, li. akik­
nek egész törekvése oda irányult, hogy vissza­
tartsatok Nyugat kultúrájától a szláv érdekek 
számára ?

Hagyjatok békét! Ez a lölszólalástok is a 
szlávizmusnak használ. Ez a beavatkozás is a 
szlávizmus érdekében történt, hogy egy orosz 
háború minket egyenetlenségben találjon a ma­
gyarokkal, akiknek mi egész kultúránkat kö­
szönhetjük. 'I i félre akarjátok vezetni Európát 
és pereltek a mi nyelvünkön fogadatlan pró­
kátor gyanánt oly ügyben, amely egészen a 
mienk s amelyhez nektek semmiféle közötök 
nem lehet.

Mi a kötelességünk ?
Semmi más, mint meghajolni az igazság 

előtt, elismerni a tényeket. A tény pedig az, 
hogy a magyar, a magyar kultúra többet tett 
érettünk, mint amennyit mi összesen ; s hogy 
a szláv és görög befolyásnak keserű emlékek­
nél, rabszolga lánczoknál egyebet nem köszön­
hetünk. Ne legyünk háládatianok, körmönfont 
hazudozásokkal ne bolonditsuk el magunkat 
és Európát, mert rajtaérnek és szégyenkez­
nünk kell.

Mindent mondhatunk. Mondhatjuk azt, 
hogy mi szakítottunk a magyar kultúrával, 
hogy mi külön román kultúra czéljából a 
frnneziákhoz szegődtünk, de hogy a magyar 
kultúra ne lett volna javunkra, ne lett volna 
egyedüli istápunk egykoron, ne annak emlőin 
erősödtünk volna meg, azt arezpirulás nélkül 
ki nem mondhatjuk.

Újdonságok,
* Az országgyűlési képviselő­

választás járó esztendőben fotj megejtetni, 
mely alkalommal csak azok jognak szavazati 
joggal tárni, a kik az idei összeíráskor a válasz­
tói névjegyzékbe felvétetnek. Választókul pedig

Hl.

Immár hesötétedett.
fiecsöngette a szobalányt, meggyujtatta 

vele a lámpát s leeresztette a nehéz selyem 
függönyöket. Aztán letilt az íróasztal mellé s 
elkezdett kutatni annak a fiókjaiban.

Ismét az a halvány kéj)!
Kezében van. Az fí arczképe, hátán az 

egyszerű ajánló sorokkal.
Hogy szereti még most is őt. . .
Kezébe akad egy regény. Kinyitja, benne 

van egy összezsugorodott rózsa. Az is reá em­
lékezteti !

Föláll. Tépelődik. Nem bir magával. A 
férje még sem jön haza.

. . . Elmegy valamerre, mert a feje fáj. 
Szokott ezténként is egyedül sétálni.

A szobalány bejön s ráadja a nehéz téli 
felöltőt.

S pár perez múlva már künn van az 
utczán az asszony.

Olyan jól esik neki. hogy a csípős szél 
meglegyingeti az arczát.

Mikor eljut egy nagy házhoz, habozva 
áll meg annak a kapujában. Nem tudja, meg­
kérdezze-e a kapust vagy nem ?

A.'XA7íl-ik és az 187b-ki VI. 
t.-cnkkek értelmében csak azok vétetnek lel. a 
kik összes nem pedig csak egy éri adó­
hátralékaikat /. évi április lió líi-ig befizetik

felkérjük azért pártunk azon lapjait a 
kik a múlt eei es megelőző érékről adójukat mén 
be nem fizették bőgj azt /. éri ngrii hó lá-ig 
mu hatatlanul megtegyék, mert különben le,,szeld, 
polgári joguktól elcsnrk.

Mn-lwlnap különben sem marad egyéb 
alkotmányos jogunk, mint az országos képviselők 
választása, hogy tehát ezen jogunkat épségben 
megőrizhessük és elveinket győzelemre rillessük 
biztosítsa mindenki közülünk választópolgári 
jogát.

Vásáros közönség figyelmébe.
A nagymellóságu kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur megengedte, hogy Sznholcsvárine- 
gye területéhez tartozó Nagy-Kélló községben 
f. évi ájiril 23-ra eső országos vásár ez évben 
kivételesen ápril 16-an lartassék meg; -
miről az érdekellek ezennel érlesittetnek _
Dehreezen, 1891 ápril 3. A kereskedelmi és 
iparkamara.

* A szomorú pálya. Nagyon nehéz 
a szegenv leányoknak tisztességesen meg­
élni. ezt tudja mindenki, de legjobban tudják, 
a kik érzik : magok a szegény fiatal leányok. 
A közt a sok mindenféle teugődési mód közt, 
a mit életpályának nevezünk, nekik jutott a 
legkeservesebbek egyike: a kávéházi pénztá­
rosnői állás. Azt gondolná az ember, hogy az 
ilyen liatal leányoknak mily boldog az ő hely­
zetük, körülrajongva tidvarlók által. Pedig egész 
nap és éjjel a kávéházi füstben kimerülni, 
álmatlankodni, a csektdy fizetés melle'!, szo­
morú dolog, mellette pociig megőrizni a tisz­
tességed, női becsületet: nagy feladat. E kere- 
setforrasnak a keservességét bizonyltja a követ­
kező vérrel megpecsételt esel is. Múlt szom­
baton egy nyúlánk ifjú szép leány érkezett a 
kassai vonattal Mixkolezra és a »Három rózsa« 
vendéglőben vett lakást. Megérkezte után mind­
járt levelet irt a rendőrséghez, azután elővett 
egy revolvert és szíven lőtte magát és meg­
halt. A hátrahagyott levélben becsánatot kért 
e kellemetlenségért, aztán elmondja, hogy 
Ródog Elel a neve, kun-szent-miklósi születésit 
20 éves hajadon. Atyja kováesinester. Rálépett 
— úgymond egy olyan szerencsétlen és 
megvetett pályára, a melyen tisztességgel és 
becsülettel megélni nem lehet, azért vet véget 
életének. Óva int minden fiatal leányt. Iiogv 
okuljon szomorú [Példáján.

A kalaj) fátyolát mélyen lehúzza arczára. 
S amint olt áll, egy nyúlánk, halvány ifjú megy 
el mellette. De nem - visszafordul. Megzava­
rodva nézi őt s nem tudja, mit mondjon neki.

Az utczán senki se járt s hópeiyhek 
folyton szállingóztak, liogz amint a földre ér­
nek, locspoescsá váljék gyönge testük menten.

IV.
Az asszony ismét otthon pihen a pam- 

lagon. Areza egészen ki van pirulva, s a sze­
mei ugv fényiének.. . .

A plafond ölelkező amorcltjei sebesen 
forognak előtte.

Lehunyja szemeit s elszendereg. Úgy látja, 
hogy kél ember áll kivont karddal egymással 
szemben. Egyik a férje, a másik a halovány 
ifjú oda akart futni, hogy szélválaszsza őket.

De erre felébred. A férje az ablaknál ül, 
s a körmeit tisztogatja egy tolikéssel. Nagyot 
ásít, s lassan jön felé :

Jó estét!
Aztán ismét ásít.
Az asszony nem álmodik párbajról többel.

V Szöcs Géza.
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* Közigazgatási bizottság. I.)el>r<
,,7en „z kir. vörös közigazgatási bizottsága 
•■mnl 6-an tartóit rendes havi öleset S i m '"ifi V 
,, ,kör,mister elnöklete alatt. A polgármesteri 
jelenté* főbb adatai kővetkezők : R e n d esze 
A rendőrség által múlt hőban letartóztatott 
LöMÖrt 11, gvilkossági kísérletért 2, rendőr, 
kihágásért 108.' Átadatott a kir ügyészségnek 
l'i nirgbiinlettetett a rend írseg mh»l "is

A városról eltolonozoltatott 1:>, a vi­
dékről a városon keresztül 2S, kenysz.'ru!le­
véllel kiulasittalntt a városból H összesen 
S5 ,-avaré«.. I pa r n g v. Ipangazolvanynyal 
■('> egyen láttatott el ; kiadatott 111 di li nmn- 
nmnkakönvv es ke. drh. emzotvánv. Köton,,- 
ügv A katonai létszám volt: ko/osh.nIsi ru.- 
beli 11 Ili eint,er. 510 ló: m. kir. honvédségnél 
Ibiid ember, ldn U< Eszesen 2718 ember 
es sun ló. Adóügy. A lakosság által behzrl- 
,eteti állatni adó fejében múlt evekről 1-,/ld 

sí kr f. évről 71)11) frt 10 kr. kesedelnn 
kamat 070 frt 27 kr. összesen máre.zius 
búban 20.111 frt HU kr. Hadmentességi díj te- 
1,‘ben 292 frt 9í kr, idegen adó tejében 
[, [ 17 "kr, idegen illetek fejeben 108 frt 82 kr. 
iparkamarai költség fejében 15 frt 36 kr, jár- 
l|.,adó fejében 150 frt HU kr, kozimmkavaltoug 
f,„ hen pedig 213 frt 50 kr. A községi b 1- 
r ó s A g ii g v f o rgal m a. Hátralék 0 uj pa- 
unsz 290 összesen d() 1 : ebből elm
t.■/teteit 280, maradi hátralék 15 darab.
I rdekes a dr. Sárvarv Uvula főorvos je- 
léntc-e is. K szerint a közegészségi állapot a 
„mit havihoz viszonyítva kedvezőtlenebb volt. 

mennyiben úgy megbetegedesek.
mint halál ozások nagyobb szám­
mal fordultak elő. A betegeditek legin­
kább a légző szervek Imrulos és lobos bántal- 
,miiből állottak. A kanyaró már csak szó,- 
ványosan fordul elő A járvány tartalma alatt 
230 megbetegedési es i halál eset fordult elő, 
melv utóbbiak a hozzá csatlakozóit tüdőlob 
állal okoztnttak. A népesedés következő 
volt; összesen UU li es 100 nö született a 
mull hónapban. llalvaszületctt 7 férli, 5 
nő. meghall 00 férfi, 77 nő. A szuleté- 
sek linszonbárommal niiillak felül a haláloza 
sokat Rendkívüli haláleset volt 6. Házasságra 
lépett összesen 23 pár. A közkórház beteg­
forgalma következő voll : átjött o2 II. 03 no 
összesen 97 egyén. Orvos-rendőri vizsgálat 
állal I I drh. sertés busa borsókásnak talál­
tatván, megsemmisillelelt. A dajkaságba
kiadott gyermekek egészségi állapota kielégítő­
nek laláltaloll.

* Rendőri bizottsági ülés tarlatik 
,1 n. 3 órakor a városháza kis tanácstermó- 
bei,. Körner Adolf elnöklete aluli, f,lökeri,I az 
ülésen a gyepmesteri-tolep ügye és a marha- 
vágási szabályzat javaslatának tárgyalása.

* A református konvent tegnapi 
ülésén a közalnpi végrehajtó bizollság nevében 
H ,, ,'i 1 1, v /.sigmond szólalt fel s hangsúlyozta, 
hogy a kérvényeket későn, pontatlanul nyújtják 
be es kéri a konventet, hogy határozzon meg 
oly időpontot, melyen túl a beérkező kérvé­
nyek ligyelembc vétetni nem fognak. Gróf 
Gége n féld József n közalapi bizollság 
segélyoszlási tervezetének felülbírálására kikül­
dői! albizoltság jelentését mulatja he, mely a 
végrehajtó bizottságnak azt az állítását, hogy 
a tavalyi konventnek a felosztásra nézve meg­
állapított niódozalnit keresztülvinni lehetetlen, 
kétségbe vonja. K konventi megállapodás sze­
riül a közalapok 95,790 írtra rugó bevételei­
ből tőkésítendő 23,917 forint, misszió csélokra 
fordilandó 19,951 forint, a gyám-intézelre 
7,980 forint, egyszersmindenkorra adandó segé­
lyekre 17,330 forint, lőkesegélyekre 13,801 frt 
és 9.250 forint, összesen 23.1 I i Irt, kiegyenli- 
lésre 3.100 forint. A kiküldőit albizoltság azt 
indítványozza, bogy a konvent ragaszkodjék 
tavalyi liulározi,Iához s a lentebb jelzett mó­
don ossza lel a közalapok jövedelmeit, termé­
szetesen a rendkívüli jövedelmeket is fel le­
helne osztani az egyes csoportok között. K o-

v á e s Albert a közalapi végrehajtó bizottság 
indítványát védelmezi, de gr. D e g e n I c 1 d 
József, G v őr g y Ibidre és mások hozzászó­
lása illán a konvent kimondotta, bogy a fel­
osztásra nézve a tavalyi megállapodáshoz 
ragaszkodik. A konvent ezután elhatározta.

,gv mindig csak az illető év deezemberének 
lö-ik napjáig beérkezett kérvényeket veszik 
figyelembe. Ezután a segélykérvényeket kezd­
tek tárgyalni. Az erdélyi egyházkerület kérvé­
nyeire vonatkozó .javaslatot a konvent elfo­
gadta, a mennyiben az erdélyi egyházaknak 
3,000 frt segélyt szavazott meg. 39 részre 
osztván meg ez összegei. A t i s z á n t u 1 i 
kerület Ili községe 1,440 frt, a 
tiszáninneni kerület 30 községe 3100 forint, a 
dunamelléki kerület 21 községe pedig 2600 frt 
segélyt kap. Kzután a lelkészek kérvényeit 
.árgvalták s a proponált 8520 frt segélyössze­
gen kivid még néhány segélyt szavaztak meg.

* Lóverseny. A folyó hó 18 es 19 én 
tartandó debreezeni lóversenyek nevezései teg­
nap esteli 10 órakor igen kedvező eredménynyel 
záratlak. A nevezések részletes kimutatását 
szombati számunkban közöljük. Egyelőre meg­
említjük, hogy említett versenyeinkre összesen 
39 ló s legnagyobb része telivér — lett 
nevezve. Itelepii jegyek ezen lóversenyekre 
Szonl-líirályi Tivadar ur diszmü-áru kereske­
désében (városháza alatt) mai naptól kezdve 
már kiválthatók.

A legújabb végrendelkezés. Egy
amerikai milliomos, Anderson Stephen, igazi 
amerikai módon tett a mait héten végrende­
letet. A szegény milliomos már egy féleszten­
deje szélűtől! s kézéi nem tudja használni. A 
közönséges szóbeli végrendelettel nem elege­
det! meg, hanem hozatott ágyához egy fono­
gráfot, melybe belenumdta végrendeletét. Alig 
történt meg ez, a milliomos meghalt. A 
temetés után Smithson közjegyző az összes 
rokonság előtt megszólaltatta u fonográfot, 
mely elmondta Anderson végréndelkezését. Az 
örökösök rögtön birtokba is vették a különös 
zóbeli végrendelet alapján a hagyatékot.

* Irtóháboru egy család ellen.
A beéli járásban sokat beszélnek a Márka­
széken pár nap előtt történt gyilkosságról, 
mely úgy látszik csak egy lánezszem a 
Rus's-c saláií ellen évek óla folyó gyilkos me­
rényletek sorozatában. Nvolcz év előtt agyon­
lőttek Russnak két hát: akkor a család egy 
Morár nevű rokonát gyanúsították, de nem 
sokáig, mert mikor ez a vizsgálatról hazafelé 
indult, az utón ől is agyonlőtték. Aztán lncze 
Ferenc/. végrehajtót lőtték agyon, ki szintén a 
családhoz tartozott. Most pedig Huss Sándor 
vejél, l’opa Ivánt lőtték agyon. A gyilkos a 
szerencséi hm ember szobájába lopödzhatolt s 
két lépésnyiről lőtte agyon az alvó Pópát. 
Gyaníts az, hogy a meggyilkolt neje, bár ugyan­
abban a szobában aludt, állítólag nem hal­
lót In meg a lövést. A vizsgálat folyik s már 
többeket letartóztattak. A főszolgabíró az ösz- 
szes fegyvereket beszedette.

* Halálos végii húsvéti locsolás. 
Halálos vegii húsvéti locsolás teszi Egyek köz­
ségben szomorúan emlékezetessé az idei hús­
vétid. A legények — regi szokás szerint 
veder számra öntötték a leányokra a hideg 
kutvizet. Mulatozás közben a jókedvű legények 
között szóváltás támadt, mely csakhamar du­
lakodássá fajult, s eközben S/.anyi Mátyás egy 
háromágú vasvillával fejbe vágta l'grui Györ­
gyöt, ki néhány órai szenvedés után, meghalt. 
Sznnyit, ki még néhány perez elölt élvezte 
fiatalságának örömeit, liusvét hétfőn, mint gyil­
kost vezette a rzendőrség a községházára.

* Jó értékesítés Egy ur közelebb el­
adta erdejét egy franezia ezégnek. A vételért 
10 frankos aranyokban fizették a kezéhez. Né­
hány nap elölt az ur Így nyilatkozott a ka­
szinóban: »Az erdő is elég jól kelt el, de az 
aranyokat is jól értékesítettem. Mind ti írtjával 
vették be, holott a kurzusa 5 frt 10 kr.*
Hol, hol ti kérdek mindenfelől. »Ferbli- 
hen ugv fogadlak el.»

* Életunt tanuló. K é r y Kálmán 6-ik 
gvmnásiámi osztályú 17 éves tanuló ma d. e.
11 órakor a II. emeleti 19-ik sz. deákszobában 
szivén akarta magát lőni. de a golyó félreesu- 
s/.ott. I)r. Török főiskolai orvos azonnal 
gyógykezelés alá vette csekély sérülését. \ 
főiskolai kórházban ápoljak. Tettének oka 
anyagi zavar vo

* „Érdemes-e férjhez menni?" 
lv/t a kérdést I tíz te ki megfejtésre olvasóinak 
a »The Woman« nevű angol újság s a legjobb 
megfejtésre díjul kitűzött egy eleven férjet.
A pályázok túlnyomó része a férjhez tnenes 
mellett nyilatkozott. A házasságot fiziológiai, 
társadalmi, nemzetgazdasági es vallásos szem­
pontokból igen szükséges és szép intézmény­
nek ismerték el. Egy hölgy azt állította, hogy 
a férfi nemesíti a nő jellemét az által, hogy

nem bánik vele mindig a legjobban. Mert 
minden szenvedés — igy érvelt a lady — tisz- 
titólag, nemesitöleg hat a jellemre. E felfogas 
ellen a másik lady élénken tiltakozott. Ez a 
hölgy azon nézeten van, hogy férj nélkül is 
lehet a nőnek igen jó jelleme, tehát a házas 
ság képtelenség, mert valótlan nem érdemes 
egv egész életen át a férj szeszélyeihez alkal­
mazni a jellemfejlődést. A dij kiosztását, nem 
tudni mi okból, sajnos, el kellett halasztani.

* Vérengző ló. A debreezeni ménló 
telepről a napokban néhány csődört küldtek 
át Nánásra három huszár kíséretében. Nánásra 
érve mint onnan levelezőnk írja - meg­
kötötték mind a bárom esődért az istállóba. 
Éjjel, midőn a katonák elaludtak, egyik csődöt 
elszakította a köteléket és neki ugrott két tár­
sának : egyiken Veszedelmes sebeket ejtett a 
fogaival, a másikat pedig annyira össze szak- 
gatta, hogy mire a katonák felébredtek, már 
csak élettelen, összemarczangolt lmstömeget 
talállak a drága esődör helyett.

* Az amazon vége. A szép Mercedes 
kisasszony, a ki a hetvenes években a Renz 
czirkus egyik legragyogóbb szépsége volt, Smvr- 
nában agyonlőtte magát. Regényes, vagy tan 
inkább kalandos életnek vetett végett a smyrnai 
lövés. Mercedes annak idején hajlott és kiskorú 
herczegeket, grófokat és bárókat csábított cl 
és szöktetett meg. Néha ismét őt csábították 
és szöktettek el Kalandjai révén Mécsből ki­
utasították, Berlinben törvény elé is állították, 
fölmentették. Ugyanitt egy főrangú katonatiszt 
megölte magát, nem annyira érte, mint in­
kább miatta. Amerikában férjhez ment, de 
később kisült, hogy aki összeeskette egy mil­
liomossal. az nem volt igazi pap, hanem tör­
vénytelen leijének egyik hamis pajtása. Férjét 
e feletti elkeseredésében meg akarta ölni, rá 
is lőtt s aztán Parisba szökött. Itt egy török 
ur vette pártfogásába, kinek oldalán később. 
— állítólag mint lovas katona vett részt » 
szép amazon az oroszok elleni háborúban. A 
török ur azonban felhasználva a nagy liarczi 
zavart, elugrott Mercedestől. Mercedes azt 
hitte, hogy barátja hősi halált hall és siratta 
őt mások keblén. A múlt hetekben azonban 
rábukkant a hirtelenre, egyik konstantinápohi 
színház páholyában. A török kissé meghízott 
megöregedett, és megokosodott. Mercedes ■’ 
legutóbbit nem cselekedte meg s azt kívánta, 
hogy régi barátja vegye el őt ieleségül. A to 
rök azonban vonakodott nejei létszámát Au 
cedessel szaporítani. Ezért lőtte magát agp,n 
az egykor hajoló amazon.

* Apróságok.
Rossz Ízlés. I
■—• Tudja-e uram, hogy az Amália hala 

snn szerelmes önbe ? , ■
— Végtelen sajnálom, de olyan hölgy, 

nek oly rossz Ízlése vau, viszont szerelemre n 
lám nem találhat!

Szeget szeggel. v
Vendég: Mondja csalt, minden bohóc» 

olvnn ostoba arezának kell lenni, mud az " 
Hohócz : Persze : ha például olyan arc ^ 

volna mint az öné, kétszer ak: óra gázsi
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* A lelkifurdalás. Diószegen egy 
ledér asszony viszonyt folytatott egy nős em­
berrel, ki azonban nem régiben elhagyta sze­
retőjét. A szerelmes asszony bosszút forralt 
ellene, petróleumba mártott csepilt dugott a 
haza eresze alá és azt meggyujtota. A ház 
egészen leégett. De azóta nem volt nyugalma 
a bűnös asszonynak, kit gyötört a lelkifurdalás, 
t,Imént Szent-Imrére lakadalomba, de ott is 
.sokszor sírásra fakadt. Mikor aztán a vig nász­
néppel hazament, a diószegi lódnál várták a 
csendőrök, leszállították a szekérről és bekí­
sértek a községházához, hol az asszony töre­
delmesen bevallotta tettét.

* Kedélyesen. Na már ez a furfangos 
ti? újság megérdemli az — ollót. A »Mind- 
szent-Szegvár és Vidékei- ezt a hirecskét Írja : 
„Két lélekkel szaporította Szegvár község né­
pességét egy fiatal leány. Az ebből eredő kel­
lemetlenségeket némileg elviselhetővé telte azon 
körülmény, hogy keresztelni nem kellett őket 
messze vinni; amennyiben az illető leány a 
parochián mint cseléd van alkalmazva.«

* Régi bűn büntetése Madrid 
nagyváradi czipész tizenhat évvel ezelőtt kár­
tya közben agyonlőtte Micskén liiró Sándort s 
a büntetés elől Drailába szökött. Kedvese: 
Biró Anna, mert elhagyta, most feljelentette és 
az ügyészség sürgönyileg letartóztatta. Törvé­
nyes neje: Barabás Éva még él, de eddig nem 
hallott róla.

* Kereskedők figyelmébe. Freytag 
G. Á Berndt bécsi térkép kiadó-ezég (VII. 
Schotlenfeld-gasse 64) által kiadott, a cs. és 
kir. osztrák magyar konzuli hivatalok kézi 
térképére azon megjegyzés mellett hivatott fel 
a konzulátusainkkal érintkező körök figyelnie, 
hogy az említett s az ér lékeiteknek hasznos 
segédeszközt képező mii nevezett kiadó czéglől 
f> forint bolti áron megszerezhető. Debreczen, 
1891 április 3. A kereskedelmi és iparkamara

A józsai tragoediához. Annak 
idejében részletesen megírtuk a józsai véres 
tragoedint, mely a lelkész szobájában folyt le. 
fudósitásunkban említve volt, hogy a meg­
gyilkol! asszony egy időben Vadon Sándornál 
szolgált, ez azonban téves, mert nála 
nem a meggyilkolt Tóth Jánosné, hanem Kere­
kes Imréné alsó-józsni lakosnő szolgált, ki ma 
is teljes egészségben él s tegnapelőtt bejövén 
bebreezonbe, nagyon csodálkozott a felett, hogy 
Imit hírét költötték.

Hurka-estély. Vécsv László ven­
déglőjében i Kainrálb-liáz) ma este hurka-estély 
tartatik.

Tarbay József óra-üzlete az épít­
kezés miatt ideiglenesen Fodor József temet­
kezési intézete mellé tétetett at.

Irodalom és művészet.
A szabadság-szobor. Kedden délu­

tán tartotta határozó ülését a szobor-biráió- 
bizottság az akadémia dísztermében, l’ulszky 
erenez elnöksége alatt. A tanácskozás az egyes 

ízobormüvekröl kidolgozott jelentések felett egy 
"u *10sszat tartott s a bizottság egyhangúlag 
hozla 11 határozatot, hogy a p á 1 y a d i j a k k i- 
j1' 11R111 ti e in fog j a aj ú n 1 a n i aszob o r- 
' 'z" 11 s á g n a k. A megokolás kiemeli a pú- 
■ 'zali I'd tételek meg nem tartását, a költség- 
'Jlls öillépésöt s a felfogás eltévesztését. Más- 
1 szl elismeri, hogy az eredmény általában 
n< n <• "> haladásra, a pályázók alapos ta- 

I' I "tanyaira es jelentékeny anyagi áldozataikra 
s ezért azt javasolja a szobor-bizottságnak 

• gyűlés, hogy a művészeket
B'lal a in ,1 j j |j elismerés ii 1 

r é s z c sits e és pedig : 
.. ^ula (iyörgyöt, Strobl Alajost és
Miki' ‘ é^sefet 1300 1300, másodsorban Költő 

Szót'sit és Donátbot 600 600 frttal 
"'■izza. Minthogy a pályadij ki nem adása 

z,".]e ki azt, hogy a szoborbizottsug
nem
!.rr;i:l,"iih,;k e8>'ikét kidolgozásra elfogadja,
,z,,i' ' solleg egy uj pályázat hirdetéséről a 
. ,rn " IIZll|tság legközelebb, valószínűleg vit­
el,. ! '.111 tiiinio ülésében liatároz. A bizottság 
K,szll‘n,lő jelentés megszerkesztésével 

"'sztávot bizla meg a jury.

meg, 
harmadik 
egyénnek 

mint a

A czár és az aradi vértanuk al- 
buma. Zichy Mihály, ki két gyönyörű rajzzal 
díszítő az aradi vértanuk albumát, rövid le­
vélben köszönte meg a díszes munka szerkesz­
tőjének a küldött három tiszteletpéldányt, me­
lyek közül Zichy egyet magának tartott 
egyet egy rokonának adott, mig a 
példányt egy igen magas állású 
szánta, a ki állítólag nem más, 
czár, a ki az albumképek iránt igen érdek­
lődött.

^ -Csokonai kör« választmányi 
ülése. Tegnap d. u. 5 órakor a kuresk. ifjak 
önképző egyletének piacz-iitczai helyiségében 
a »Csokonai-kör« választmányi illést tartott, 
melynek tárgya az évi rendes közgyűlés elö- 
ksszitése volt. Jelenvoltak: Vértesi Arnold el­
nök, dr. Bakonyi Samu főtitkár, Tóth Béla 
pénz tárnok, Kovács János, Szilágyi Károly, 
Komlóssy Arthur, Simonlfy Kmil, K. Tóth Kál­
mán, dr. Szántó Sámuel vál. tagok. Az ülés 
megnyitása után Vértesi Arnold jelenté, hogy 
a rel. egyház 50 frt, a nagytakarékpénztár 60 
Irt, a gőzmalom 40 frt, az ipar és kér. bank 
20 frt, az alföldi takarékpénztár 5 frt ado­
mányt küldött a Csokonai-körnek az Emlékkert 
és a Csokonai-kert szépítés! és fenlartási ózdi­
jaira. A városhoz szintén nyújtott he a Gso- 
konai-kör e czélhúl egy kérvényt, melyre, mint 
ez ülésen elnök felolvasta, a városi tanács azt 
válaszolta, hogy nevezze meg a Csokonai-kör 
azon összeget, melyet évente igényel. Élénk 
vita támadt e kérdés felelt, majd dr. Bakonyi 
Samu, Tóth Antal és Lengyel Imre megbizat- 
tak a költségvetés elkészítésével. A költség elő­
irányzat megállapításával szintén dr. Bakonyi 
Samu, Tóth Béla és Lengyel Imre bízattak 
meg. — A vál. tagok helyeselték dr. Bakonyi 
azon véleményét, hogy egy állandó felügyelő 
kellene a Csokonai szoborhoz, melynek talpa­
zata állandó lartózkodási helye a cselédeknek 
és játszó gyermekeknek. Czélszerii lenne, ha 
valamelyik 48-as honvédet alkalmaznák felü­
gyelőül, állandó napidij mellett, úgymint Bu­
dapesten a múzeumokban, a képtárakban a 
rokkant katonákat. - T ó t h Béla felolvasta a 
pénztári-, dr. Bakonyi pedig az évi jelentése­
ket, melyek a közgyűlésen fognak felolvastatni. 
Ilelyeslőleg tudomásul vették. Vértesi Ar­
nold jelentést leli a Csokonai-körnek Ziclty- 
jubilettmára adott koszorújáról, mely után Do­
mokos Kálmán két indítványát olvasta fel a 
főtitkár. Az első indítvány az, hogy készíttes­
sen a Csokonai-kör díszes alapitó okleveleket, 
hogy ezek is mintegy ujabb vonzerőt gyako­
roljanak az alapitó tagok belépésére. A máso­
dik indítvány pedig az, begy döntse el a Cso­
konai-kör, bogy Csokonai i-vnl, vagy y-nal 
irta-e nevét s e szerint használja azt a Cs. 
kör is. Rövid vita után az egyszerű i-ben ál­
lapodlak meg. Miután 10 választmányi tag ki­
sorsolás iilján kilépeti, helyükbe következők 
választattak sorsolás utján : liészler Károly, 
Csiky Lajos, Lengyel Imre, DicsőfTv József, dr. 
Kóla János, Békéssi László, Dóozy Imre, dr. 
Proppcr Alajos, Simonlfy Emil, liuczkó Sámuel. 
Ezzel az ülés fél 7 órakor véget ért.

CSARNOK.

DOLGOZZATOK,
a mig

MÉCSETEK KI NEM ALSZIK.
Regőny a korCBZtyóneóg első korszakából.

Irta: Gróf Tolsztoj Leo.
Fordította Somogyi Ede,

(Folytatás)
Nem élünk egyedül, tévé hozzá. Sok 

barát van velünk, kikkel mindent közösen 
élvezünk.

Hogyan érted ezt: közösen? kérdd
Julius.

— Úgy, hogy egyikünk se tekint valamit 
sajátjának.

- És miért teszitek ezt ?
— Meri keresztyének vagyunk, viszonzú 

Pamphilius.
Lehetséges-e! kiáltott fel Julius.

Abban az időben keresztyénnek lenni 
egyértelmű volt azzal, mintha valaki összees­
küvő lett volna. Mihelyt megtudták valakiről, 
hogy a keresztyének szektájához tartozik, azon­
nal letartóztatták, börtönbe vetették, bűntény itő 
eljárási indítottak ellene és ha vonakodott 
hűét eltagadni, halálra Ítélték. Mind ennek a 
tudata rémitette meg Júliust, mikor megtudta, 
hogy barátja az uj vallásnak hive lett. Hallott 
azokról az iszonyú rémtettekről, melyeket a 
keresztyéneknek tulajdonítottak.

Azt hallom, bogy a keresztyének pi- 
< ziny gyermekeket lemészárolnak és megeszik 
őket. Lehetséges-e, hogy te is részt vészsz az 
eléle kegyetlenségekben ?

Jöjj győződjél meg magad, viszonzá 
Pamphilius. Egyszerűen élünk és arra törek­
szünk, hogy ne cselekedjünk rosszat.

De miként lehetséges, hogy valami 
létezzék köztelek, a mire nem tekintelek úgy 
mint sajátotokra?

Támogatjuk egymást. És ha mi test­
véreink szolgálatában dolgozunk, úgy viszont 
ők megosztják velünk munkájuk gyümölcsét.

- Jól vari: hát ha testvéreitek elfogad­
ják szolgálataitokat és nem adnak nektek vi­
szont semmit? kérdé Julius.

Ilyen emberek nincsenek közöttünk, 
viszonzá Pamphilius. Az ilyen hajlamú em­
berek szeretnek fényűzésben élni és ezek 
bizonyára nem a mi községünkben fogják 
vágyaik teljesülését keresni; a mi életünk 
egyszeri!, nem pedig fényes, még csak nem is 
kényelmes.

— Ígéri ám, de van sok lusta, henye 
ember, a kiknek csak az az egy óhajtásuk 
van, hogy befogadják és mások rovására ki­
tartsák őket.

Minden bizonynyal vannak ilyen 
emberek is köztünk és mi befogadjuk és 
szívből üdvözöljük őkel. Csak nem rég akadt 
egy e' fajta emberünk egy megszökött rab­
szolga. Eleinte tunya, semmirekellő életet foly­
tatót! : azonban csakhamar az uj életre adta 
magát és most mintaszerű testvér.

de mi lenne akkor, ha nemHelyes; 
változnék meg?

Ilyenek is vannak közöttünk ; vénünk, 
Cziril, azt mondja, hogy egyik legfőbb köte­
lességünk az ilyen emberekkel forrón szeretett 
testvérekként bánni és egyetlen alkalmat sem 
elmulasztani, hogy velük szeretetünket érez­
tessük.

De lehet-e nyomorult embereket
szeretni?

Helytelen felebarátunkat nem szeretni.
Mondd nekem, miként szánhatod 

magadat rá, hogy mindenkinek oda adod azt, 
a mit tőled kérni tetszik? kérdé Julius. Azt 
tudom tévé hozzá hogyha atyám min­
denkinek megadná azt, a mire szüksége van 
és a mit tőle kér, úgy rövid idő múlva olyan 
szegény lenne, mint a mikor a világra jött.

Ezt nem ninndlialom meg, viszonzá 
Pamphilius, azonban elegünk van a végből, hogy 
eléljünk. Ila nem volna mit ennünk, vagy ma­
gunkul mivel ruháznunk, másoktól kérnőkazt,« 
mire szükségünk van és ők nem tagadnák meg. 
En velem csupán egy Ízben esett meg, hogy este 
lefeküdtem a nélkül, hogy inegvucsoráltam 
volna, ennek is az volt az oka, hogy azon az

\
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debreczen.

estén nagyon fáradt voltam és nem volt ked­
vem testvéreim valamelyikéhez elmenni és léle 
eledelt kérni.

— Jól van; természetesen nem állíthatom 
azt hogy tudom, miként intézitek mindezt, 
,'egvzé még Julius; de atyám azt állítja, hogy 
ha nem vigyázna gondosan a sajátjára és ha 
mind azoknak adna, a kik kérni jönnek hozzá 
úgy csakhamar felfalnák szöröstül-bőröstül és
éhen kellene meghalnia.

Mi nem halunk meg éhen. I>e 
helyesebben termed, ha eljönnél és magad 
győződnél meg. Nem csak hogy élünk és nem 
szenvedünk szükséget, de sőt bőségben úszunk.

.— Hogyan érted ezt?
Következőképen. Valamennyien ugyan­

azt a törvényt valljuk; azonban a szilárdság 
foka az egyeseknél nagyon változó ; az egyik 
nagyobb képességgel bir e végből, mini a má­
sik. így az egvik talán már elérte azt, hogy 
az. iij éleiben tökéletességre vitte, inig a másik 
a kezdet nehézségeivel küzd. Magasan felellünk 
fényesen áll Krisztus az ő életével es az az 
örökös igyekezetünk, hogy őt utánozzuk. Köbe 
helyezzük boldogságunkat. Községünk némely 
tagja így például püspökünk, C.ziril és az 
islenféh'i l'elagea előbbre haladottak, mini 
bárki közülünk : mások nyomban utánuk követ­
keznek : isméi mások valamivel hátrább vau­
nak : de valamennyien úgy. ihhan az irány­
ban mozgunk, ugyanazon az utón hala 1 ik.

,Az úttörők mar közel vannak K, vtus 
törvényéhez az, ömnegtagadáshoz. Az e 
fújta embereknek semmire sincs sziikségiik. 
I'.z.ek nem ismernek kötiyöriilelel önmaguk 
iránt és a végből, hogy Krisztus parancsolnial 
tejcsitsék, ezer övömmel odaadnák utolsó kényé- i 
vüket, iilolsó ruhájukat annak, a ki tőlük el­
kérné. Vannak mások gyengébb lelkek I 
a kik meg nem képesek mindenről lemondani. | 
Kzekcn erőt vesz a gyengeség es az önmaguk 
felett való szánalom. Kzeket cserben hagyja 
szilárdságuk, mihelyt nines meg megszokott 
eledelük vagy ruházatuk és igv még nem hir- 
ják magukul arra rászánni, hogy mindent oda­
adjanak. a mit tőlük kérnek.

(Folyt, küv.)

Közgazdaság.
Magyar árucsarnok. Berlinben nagy 

áruesarnok nyílt meg, mely kizárólag a ma­
gyar háziipar termékeit árusítja. Különösen 
nagy közönségéi vonzanak a tarka hímzések.

A vetések állása márczius hó L’ll-lől 
április hó 4-ig a földmivelésügyi minisztérium­
hoz beérkezeti jelentések alapján a következő 
voll . A miiven kedvező volt márczius hava 
15-től 211-ig. olyan kedvezőtlen hálást gyako­
rolt az időjárás 21-től április hó elejéig. A 
növényzet nem hogy fejlődött volna, de síit 
inkább hanyatlott, mert újabban csaknem 
mindenniinen egybehangzó hírek érkeztek, 
hogy a gabonavetések a havazás és esőzések 
és az ezt követő reggeli fagyok következtében 
szenvednek, néhol a búza is szenét vesztvén, 
fakő-sargás es vöröses lett. A rozsvetésekre 
vonatkozó kedvezőtlen hírek csak megerősítést 
nyertek az utóbbi hét folyamán is. számtalan 
helyen az országban egészen kiveszett, főleg 
az őszszel szépen állott, rozsvetés, úgy, hogy 
az országos állagban a kár az összesnek mint­
egy 1 ,-ndn lehet. A repeze is sok helyen ki­
pusztult, csupán a haza tartotta jól magát és 
részben az őszi árpa, melyből különben keve­
set termelnek az országban. A búza állását ez 
illő szerint még kielégítőnek jelzik, azonban 
az ország valamennyi vidékéről szórványosan 
kezdenek panaszkodni az iránt is, hogy a hű­
vös, havas időjárásban nem fejlődhetett s 
egyáltalában kevés helyen bokrosodon még 
meg. A repeze gyenge, középszerű, a rozs, a

hol nagyobbmérvii kipállások nincsenek, gyenge 
közép és középszerű, árpa szintén középszerű. 
Őszi bükköny szórványosán gyenge, átlag ki­
elégítő. A gazdasági munkálatokkal helylvel- 
közzel nagyobhára készen vannak, túlnyomókig 
azonban még csak most fognak hozzá. Április 
hó elejével ugyanis az időjárás országszerte 
enyhébb és kedvezőbb left, a növényzet is 
jobban gyarapodhat.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
8-án. Búza tavaszra dili pénz, H ill) áru, 
máj. jun. 8-85 pénz, 8'87 áru, őszre 81o pénz 
8.17 áru. Tengeri (uj) 1891. máj.-jun. ßi)1 
pénz, fi'53 áru. Zab tavaszra 7dió pénz, / 58 
ám, őszre fi Hí) pénz, íi'38 áru. Káposztarepezc 
äug’.—szept. 15.80 pénz, 15.40 áru.

KKhilnynl eertésttlle.
A sertéskereskiv.vliin .sarcok jelentése.

a Hízott sertés árak : I. Magyar első rendit : 1
fireg neliér. páronkint 300 toll klrrou Milli súlyban)
4,;.___47. •• öreg közép (páronként 300-400 klg-
sníylianl — 3. Fiatal nehéz ipároukint 320
klgron felüli súlyban) 4K.nO-4!l- 4. Fiatat közép (pá
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 48.-----40.- fi. Hiatal
könnyű ipároukint 250 klgniig terjedő súlyban) 48.— 
49.— 11. Magyar szedett: «• Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) -.-----7. Közép (páronkint
220—280 kiIgv, súlyban) 47.-----48. 8.^ Könnyű ipa-
tönként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50—18.60. Hl 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 2110 klgron felüli súlyban* 
47.50 48,50 10. Közép i páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 48-......18.50 II. Könnyű ipáronkint. 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 47 51) 4,8.50 Sertés létszám : április 4. 
napján volt készlet 119.604 darab. A hizoll sertés 
üzletirAuyzata : Könnyű áru keresett. Hizlalni való 
sertés —.— , rnalai’.z (4—11 hónapos korban,
felhajtalolt —'

Szerkesztői üzenet.
K. Li. urnák, helyben. Versében azl Írja, hogy 

elméjének gontlolatja a lánykához jár i s k o- 
1 á b :i Meg is látszik a versein !

„Te rólad álmod’ lelkem szüntelen." Az ellen, 
hogy álmodozik, semmi kifogásunk nincs . de hogy 
ilyen gyönge verseket küld be hozzánk, az ellen már 
erélyesen pro test álunk.

„Törpe államférfi.“ Uraságod kifogásolja, hogy 
mi Szapáryt törpe államféríiunak neveztük. Sajnos, nem 
tarthatjuk őt politikai — Góllá Urna k !

Felelős szerkesztő: Kósa Barna
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu, főműn ka társ.

Kényelmes lakás.
Széchényi-utcza 1766. számú ház 

emeleti lakosztálya folyó év május 1 -töl 
kezdve kiadó. 163. 6—i.

ÍU DAI’KSTKK KANDI LUKNAK
különös figyelmébe ajánljuk

1891. április 9

Kardos László
czegléd-utcza

A tavaszi idényre.
Megérkeztek a már több éven át kipró­

bált és nem csak nevöknek megfelelő
eg'éGZség-Trédő

de tartósságuk állal rendkívülgazdasá-

1.

gos-nak elismert

Jásgei fin iitczii öltönyök.
Továbbá megjöttek a legszebb mintázatú 
és teljes jó mosatu női ruha-szövetek, 
úgymint: ZEFIREK, AMG0LVÁSZNAK és
az annyira kedvelné vált SZERB VÁSZNAK 
179. minden sziliben. 2.

A tavaszi idényre nagy mennyiségben 
vásárolt

NŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb díszek már raktárunkra 
érkeztek s azokat újonnan megnagyobbí­
tott üzlethelyiségünkben igen jutányos 
árakon árusítjuk el.

Az idén igen nagy választékban hoztunk

149. napernyőket
feltűnő olcsó árakhoz.

Szabó Lajos fiai.

fogmütermét,
hol egyes fogak és fogsorok betétele csodaszerül 
pontossággal és ügyességgel eszközöltetik. Arak 
igen mérsékeltek. A műterem Karoly-körut 3. 
sz. alatt van. 181. 1 1

Eladó nyaralók.
A Széchényi-utcza végén fekvő Szé- 

cbényi-kerlben úgy, a Posta-kertben pe­
dig két nyaraló díszes parkírozott ker­
tekkel együtt eladó. Mindháromra nézve 
értekezni lehet Szilágyi Imre ügyvéd­
del, csapő-utcza 331. sz. a. 181 1—1

Legújabb
NŐI TAVASZI

D1VATKELMÉK
teljes választékban

nagyobb bevásárlás folytán
52-—16 különösen előnyös

olcso árak mellett
hozzá való diseelckd %

Kunz József és Társa
czégnél, Kistemplom-bazár.

Mélyen leszállított árak
Finom műtárgyak, czélszerü Iparezikkek.

Nagy választék minden bel- és kül­
földi bronce-, vas-, porczellán-, fayence- 
üveg és fa-diszmü árukban.

Tartós bőráruk és szabadalmazó
álló és füg lámpák gyári főraktára.

132. T estory 10-7
Budapesten, csak IV váczi utcza 24. a 

Nagy Kristóffal szemben.
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Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

KUHIMKA ISTVÁN K. 
Debreczen, főpiacz 1900.

Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan
berendezett:

Üveg-, porcellán-, lámpa-, berndorfi alpacca, 
Chínaezüst-, evőeszközök s konyhaeszközök

NAGY RAKTÁRÁT
Üveg. ivó és liqueur készletek, porczellán
evő-, kávé-, feketekávé-, tea és mosdói 
készletek, Brünner, Ditmár és haza- 

gyártmányu

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figge- 
60. lemmel telj csittéinek. 52—8.

DEBRECZEN.

SCHLICK-félt vasöntöde és gépgyár 
\ részvénytársaság

BUDAPESTEN.
Gyár cs irodák:

VI, külső Váczi-ut 1696/99.
Városi iroda és raktár:

VI., Podmaniczky- utcza 14.
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű gőz- és járgány cséplokésziilókeit 

és számos első dijakkal kitüntetett szabad SCHLICK-féle 2 és 3 vasú ekéit

és szabadalm mélyítő ekéit, eredeti SCHLICK- és 
VIDATS-féle egyvasu ekéit, — talajmiveio eszkö­

zeit, boronáit és rögtörö hengereit, valamint

Schlick--félő sz;il). „Haladás“ sorhavclőjrcpcif.
Készletben vannak továbbá: gabónatisztlto rosták 
(BAKER és VIDATS rendszer), takarmanykeszitö gé­
pek, tengeri morzsolok es darálok, szabad Jokay fele 
"Hungária* daraló-gépek erbliajtasra, őrlőmalmok es 
olajmalomberemlezesek. Eredeti amerikai kévekötő és 
marok-rako arato-gepek és fiikaszaló-gépek. szállít­

ható mezei vasutak stb.
88 Előnyös fizetési feltételek. 20

Legjutányosabb árak.
Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérm.

DEBRECZENBEN minta raktár TRNKA FERENCZ urnái.
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